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Ata da Sexta Sessão Extraordinária 

Ata da Sexta Sessão Extraordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos  treze 

dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às dez horas, no Plenário 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – 

PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores:  Aparecido 

Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – PRB; Donato de Jesus 

Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes – SDD; Geroaldo Ramos Silva – 

PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil 

Santos Sena – PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – 

PtdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão,  e 

convida o Vereador João Maria dos Santos para ler um versículo da Bíblia. 

Logo após o Senhor Presidente solicita a mim Juvenil Santos Sena, Primeiro 

Secretário da Mesa Diretora para que procedesse com a leitura Ordem do dia a 

da Ata da Quinta Sessão Extraordinária do Primeiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura,   que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Primeira 

discussão e votação ao Projeto de Lei nº 1312/2013 de autoria do Executivo 

Municipal; Emenda Aditiva nº 001/2013 ao Projeto nº 1312/2013 de autoria do 

Vereador Donato de Jesus Almeida – PT; Ofício nº 1428/2013 de autoria do 

Senador Valdir Raupp. Logo após o Senhor Presidente suspende a Sessão por 

quinze minutos para análise e votação da Comissão Conjunta a Emenda 

Aditiva. Retornando aos trabalhos, o Senhor Presidente coloca a Tribuna a 

disposição dos Vereadores para discussão do Projeto. Primeiro Orador a 

fazer uso da tribuna, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Externa 

cumprimentos aos membros da Mesa Diretora, aos demais Vereadores e 

público presente. Fala sobre a discussão ao Projeto de Lei Orçamentária e 

sobre a discussão realizada de forma plena ao PPA e da votação realizada 

tanto ao PPA quanto a LDO. O Orador segue o discurso dizendo que o 

orçamento tem uma segurança de estimativa, pois conta com o parecer do 

Tribunal de Contas sobre a previsão da receita do município. Diz que é válida e 

considera pertinente a Emenda do Vereador Donato de Jesus Almeida e que o 

Poder Legislativo deve participar mais, não deixando um orçamento aberto ao 

Poder Executivo. E afirma que o orçamento não pode ficar aberto, pois assim o 

Prefeito baixa Decreto e remaneja as dotações sem trazer ao conhecimento da 

Câmara, esta que deve ter o conhecimento da execução do orçamento. E 

encerra seu discurso dizendo que cada Vereador sabe de sua responsabilidade 

e compromisso. Segundo Orador Vereador Aparecido Antonio Machado -

PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores 

e público que assiste. Fala que a sua linha de raciocínio é semelhante a do 

Vereador Nelson Dias Fonseca, por isso não será favorável ao projeto de Lei 

Orçamentária da forma como está proposto, pois está deixando o Legislativo 

engessado, sem poder opinar na execução orçamentária do município. 
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Ressalta que a Emenda aditiva é de relevada importância ao Projeto, pois a 

agricultura é a base econômica da região e o orçamento destinado à mesma 

deve ser assegurado. Terceiro Orador Vereador Donato de Jesus Almeida -

PT. Externa cumprimentos aos Membros da Mesa, aos Vereadores e público 

que assiste. Fala sobre a Emenda de sua autoria, dizendo que a mesma foi 

elaborada em consonância com discussão feita com as classes do município, 

como agricultores, esportistas e analisando ainda questão ambiental. Diz que a 

Emenda proposta visa garantir recursos nessas áreas e lamenta que a Emenda 

não virá para votação em plenário, pois foi rejeitada pela maioria dos 

Vereadores na reunião das Comissões Conjunta. Não havendo oradores a 

discutir o Projeto, o Senhor Presidente coloca em primeira votação o Projeto de 

Lei n° 1.312/2013, de autoria do Executivo Municipal que ficou aprovado por 

nove votos favoráveis e dois votos contrários. Logo após o Senhor Presidente 

coloca a Tribuna a disposição dos Vereadores em Esclarecimentos Pessoais. 

Primeiro Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB. Cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público presente. Fala que não 

considera importante a Emenda do Vereador Donato, mas que o município não 

ficará prejudicado por falta da aprovação da Emenda aditiva, pois tem certeza 

do comprometimento do senhor Prefeito com o município e os Vereadores 

estarão trabalhando no acompanhamento e fiscalização dos trabalhos no 

município. Segundo Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público 

presente. Fala que efetuou voto consciente a Emenda, pois em conversa com o 

Secretário de Agricultura, o mesmo afirmou que a Secretaria não seria 

prejudicada com o orçamento proposto e não seria necessária a formalização 

de Emenda e que caso o Prefeito venha prejudicar os agricultores, estará 

contra o Prefeito. Encerra seu discurso convidando todos para o evento sobre o 

Dia da Bíblia. Terceiro Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PTdoB. O 

Orador diz que volta a Tribuna para dizer que o Prefeito está de parabéns pela 

votação expressiva ao Projeto de sua autoria e que certamente o Executivo 

deve ter tido o cuidado e comprometimento na elaboração da Lei Orçamentária 

Anual. Encerra seu discurso dizendo que preza pela lisura dos atos e sua 

intenção é contribuir. Quarto Orador Vereador José Oliveira de Lima - PSD. 

Externa cumprimentos aos membros da Mesa, aos demais Vereadores e 

público presente. Fala que a Emenda aditiva nº 001 só asseguraria um recurso, 

mas que o Senhor Prefeito não tem a intenção de prejudicar a agricultura do 

município, até porque tem consciência da relavada importância da mesma para 

a economia da região. Quinto Orador Vereador Marcos Froes Pereira - 

PSDC. Apresenta cumprimentos aos membros da Mesa, aos Vereadores e a 

todos que estão no plenário. Inicia seu discurso dizendo que está no Legislativo 

para colaborar com os trabalhos da administração pública, e ressalta que 

efetuou uma análise com responsabilidade na questão de orçamento e 

programas que serão desenvolvidos no município, buscando inclusive 

assessoramento do Tribunal de Contas do Estado, onde contou também com a 

companhia do senhor Presidente na busca de sanar dúvidas. Fala que se 
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preocupa muito com o desenvolvimento do município, pois reside no mesmo há 

muitos anos e todos seus investimentos e família estão em Alto Paraíso e 

pretende viver toda sua vida neste município, assim preza pelo seu 

crescimento e desenvolvimento. Não havendo mais oradores inscritos e não 

havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a 

Sessão, convidando a todos para participarem da sétima sessão extraordinária 

no dia treze do mês de dezembro, às onze horas, para segunda votação ao 

Projeto de Lei nº 1312/2013 e solicita a mim Juvenil Santos Sena, Primeiro 

Secretario da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme 

segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora.    


